EDIRNE iL MiLLi EGiTiMm MUDURLUGU
2023-2024 EGiTiM VE OGRETIM YILI
MATEMATIK DERSI Il. DONEM II. YAZILI MAZERET SINAVI (iL GENELi ORTAK)

Kazanim: M.7.2.2.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklemleri ¢ozer.
Soru Kodu: 1.Soru (Mazeret)
3x-4 =230 x=28 sonucunu deneme yanilma
DOGRU YANIT 3x =80+4 — yoluyla dc.r.éru olarak hesaplayip
(10 Puan ) 3x=84 Y aciklayabiliyorsa tam puan alir.
3x B84
3 3
x=28
3x-4=80 3x =84
KISMi DOGRU 3x = 80+4 veya
(8 Puan) 3x =84 g =22
3x 84 3
3 3
L 3x-4 =80
KISMi DOGRU 3 = 8044
(4 Puan} 3Ix =84
KISMT DOGRU
=28
(2 Puan) X
YAMNLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kagidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da

isaretlemenin olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim: M.7.3.3.3. Dairenin ve daire diliminin alanini hesaplar.
Soru Kodu: 2.Soru (Mazeret)
0, merkezli daire diliminin alani = ror2.—%= =3.62— =18cm?
360 360
DOGRU YANIT
(10 Puan) 0, merkezli dairenin alani= mr*=3.8*=192cm?
192-18=174cm?
L 0, merkezli daire diliminin alani = nrz.;‘E =3.62-% =18cm?
KISMI DOGRU
(8 Puan) 0, merkezli dairenin alani = mr’=3.82=192cm?*
KISMI DOGRU Sadece hir dairenin alamini dogru Sadece daire diliminin alanin
(5 Puan) hesaplar. veya | dogru hesaplar.
YANLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da

isaretlemenin olmadigl yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazamim: M.7.1.5.1. Bir coklugun belirtilen bir ylizdesine karsihik gelen miktarini ve
belirli bir yiizdesi verilen ¢coklugun tamamini bulur.
Soru Kodu: 3.Soru (a) (Mazeret)
%100 70 7022221 Kat hesabi yaparak
%30 x - 100 dogru sonuca
DOGRU YANIT Dogru Oranti ulagmustir.
5 Puan
{ } 100.x=70.30 veya veya
10x=2100
x=21
%100 70 7022~ Dogru sekilde kat
KISMi DOGRU %30 x - veya 100 veya |hesabi yapmis ancak
(4 Puan) Dogru Oranti dogru sonuca
ulasamamis.
KISMi DOGRU %6100 70
%30  x
(3 Puan) — —
YANLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigi yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim: M.7.1.5.1. Bir coklugun belirtilen bir yiizdesine karsilik gelen miktarnn ve
belirli bir ylizdesi verilen coklugun tamamini bulur.
Soru Kodu: 3.Soru (b) (Mazeret)
%40 28 Ogrenci kat hesabi yaparak dogu
“ %100 x sonuca ulastiysa tam puan verilir.
DOGRU YANIT BE— .
5p Dogru Oranti veya
(5Puan) 40.x=28.100
40x%=2800
x=70
%40 28 Dogru sekilde kat hesabi yaprmis
KISMi DOGRU %100 «x - veya ancak dogru sonuca ulasamamistir.
(4 Puan) Dogru Oranti
. v %40 28
KISMI DOGRU %100 X
(3 Puan) — -
YANLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kagidinda soruya iliskin alanda highir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim: M.7.3.1.2. iki paralel dogruyla bir keseninin olusturdugu yondes, ters, ig
ters, dig ters acilan belirleyerek ozelliklerini inceler; olusan acilarin es veya
bitinler olanlanni belirler; ilgili problemleri ¢cGzer.

Soru Kodu: 4.Soru (Mazeret)

1. Ray
DOGRU YANIT
(10 Puan) 2. Ray
?=45°

Paralel iki dogrunun bir kesen ile yaptigi acilarin 6zelliklerini kullanarak

sonuca ulastifinda tam puan alir.

Yondes, ters, ic ters, dis ters acilan kullanarak 135%yi bulduysa ancak 45%yi
KISMI DOGRU bulamadiysa 5 puan alir.
(5 Puan)
YANLIS YANIT
{0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigi yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazamim: M.7.3.2.2. Cokgenlerin kisegenlerini, i¢ ve dis acilanm belirler; i¢ acilanimin ve
chs acilaninin dlcileri toplarmimi hesaplar.
Soru Kodu: 5.Soru (Mazeret)

DOGRU YANIT

Altigenin ic acilan toplar 720%dir.
[(n-2).180 formilin kullanarak

112°4117°+104°+126°+120°=579°
720°-579°=141°

bulmus olabilir.]

(10 Puan ) veya
112°+117°+104°+126°+120°=579"
720°-579°=141"
Altgenin i¢ acilan toplarm 720 dir.
KISMi DOGRU [(n-2).180 formiilini kullanarak bulmus olabilir.]
(8 Puan) 112°+117°+104°+126°+120°=579°
Altgenin ic acilan toplarm 720 dir. 112°+117°+104°+126°+120°=579°
KISMi DOGRU [(n-2).180 formiiliinii kullanarak
(4 Puan) bulmus olahilir.] veya
|
KISMI DOGRU 112°4117°4+104°+126°4+120°=
(2 Puan)
YANLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigl yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim: M.7.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri ¢Gzer.
Soru Kodu: b.50ru (Mazeret)
Dikdértgenin alanini Sekli es parcalara
20. 80 = 1600 cm?® olarak bulur. ayirarak taral alam 20.80=1600 cm?
800 cm? olarak
Eskenar drtgenin kdsegenlerini bulur. 1500 _ 200 om?
2
% _ 20 cm ve 20 cm olarak
N 1600-800 = 800
“ bulur.
DOGRU YANIT cm? sonucuna
(10 Puan) Bir eskenar dortgenin alanini ulagir.
20;.-.0 = 200 cm’ olarak bulur.
" veya VEYa
Eskenar dortgenlerim alanlan
toplamini 200. 4 = 800 cm?
olarak bulur.
Dikd@rtgenin alanini 20. 80 = 1600 cm? olarak bulur.
. Eskenar dortgenin kisegenlerini 59 - 30 em ve 20 cm olarak bulur.
KISMI DOGRU #
(8 Puan) 20,20 2
Bir eskenar dértgenin alanini - = 200 cm” olarak bulur.
Eskenar dartgenlerim alanlan toplarmim 200. 4 = 800 cm? olarak bulur.
KISMT DOGRU E?kenardd?rtgﬁnlerclien birinin veya 55 gekﬂrllerdeln birinin alanini
(6 Puan) alanim dogru hesaplamistir. ogru hesaplamistir.
S 20.80 = 1600 cm? Eskenar dortgenlerin kisegen
KISMI DOGRU S . -
Sadece dikddrtgenin alanin veya | uzunluklanm dogru bulmustur,
(4 Puan)
bulmustur. |
YAMNLIS YANIT
{0 Puan)
BOS-Aciklama Yanrt kdfidinda soruya iliskin alanda higbir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadig yani alamn tamamen bos oldugu durumilar.




Kazanim: M.7.3.3.1. Cemberde merkez acilan, gdordigl yaylar ve aci Slcileri
arasindaki iliskileri belirler.
Soru Kodu: 7.Soru (Mazeret)

DOGRU YANIT

m(A0C) = m( ABC)
m{ ABC ) = 122°

m(A0C) = 122°
360°-122°= 238°

360°-122°=238°

(10 Puan ) 360°-122°=238" | yeya veya
m(A0C) = m(ABC) vera m(A0C) = m( ABC)
KISMi DOGRU m( ABC )=122° m(ABC) = 122°
(4 Puan)
YAMNLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:

M.7.1.4.7. Dogru ve ters orantiyla ilgili problemleri cozer.

Soru Kodu:

8.Soru (Mazeret)

DOGRU YANIT

10 isci 24 giin
15 isgci X giin

10.24=240
240:15=16

Ters Oranti
10P
(10 Puan) 10.24=15.x
240=15x
16=x
10 igci 24 gin 10is¢i— 24 gilin
KISMT DOGRU 15 isci x giin 15 isci X glin
(8 Puan) Ters Oranti Ters Oranti
10.24 =15.x
10.24 =15.x 240=15x
240 =15x
. u 10 isci 24 giin
kisMi DOGRU 3¢ 8
15 is¢1 X gun
(6 Puan) Ters Oranti
10 isci 24 gin
KISMI DOGRU 15is¢i  xgin
(4 Puan) Ters Oranti
KisMT DOGRU 10isci 24 glin
(3 Puan) 15 isci X gun
YAMNLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iligkin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigl yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:

M.7.3.3.2. Cemberin ve cember parcasinin uzunlugunu hesaplar.

Soru Kodu:

9.Soru (Mazeret)

DOGRU YANIT
(10 Puan)

|AB| 2nr——2320——24cm

veya

Cemberin cevresini bulduktan
sonra kat hesabi yaparak yay
uzunlugunu dogru olarak
hesaplar.

KISMI DOGRU
(4 Puan)

0 merkezli cemberin ¢cevresi 2.tr=2.3.20=120 cm

KISMI DOGRU
(2 Puan)

|AB| 2nr——2320—=
260 260

YAMNLIS YANIT
(0 Puan)

BOS-Aciklama

Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da
isaretlemenin olmadig yani alamin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:

M.7.4.1.1. Verilere iliskin cizgi grafigi olusturur ve yorumlar.

Soru Kodu:

10.Soru (Mazeret)

Sicakhk
E -
5 - -
4 -
. 3 . s
DOGRU YANIT 5 .
(10 Puan ) 1
T T Giinler
Pazartesi  Sah Carg Pery Cuma Cumartesi Pazar
Artis olan gtinler:
Sali, Carsamba, Cumartesi
KISMT DOGRU Grafigi dogru cizmistir veya artis olan ginleri dogru tespit etmistir.
(5 Puan)
. Grafigi kismen dogru cizmistir.
KisMT DOGRU 8 Bru clzmis
(3 Puan)
YAMNLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




